

习近平向亚太经合组织工商领导人峰会发表书面演讲 打造合作共赢的开放型亚太经济

当地时间11月16日上午,国家主席习近平在旧金山举行的亚太经合组织工商领导人峰会发表题为《同心协力 共迎挑战 谱写亚太合作新篇章》的书面演讲。

习近平指出,30年前,亚太地区领导人顺应和平发展的时代潮流,召开了首次亚太经合组织领导人非正式会议,推动亚太发展和经济全球化进入快车道,助力亚太成为世界经济增长中心、全球发展稳定之锚。30年来,我们秉持开放的区域主义,开放包容、取长补短、互通有无,聚焦发展,开创了自主自愿、协商一致、循序渐进的“亚太经合组织方式”,弘扬和而不同、求同存异、和衷共济的伙伴精神。亚太合作的非凡历程带给我们许多深刻启示。

习近平强调,世界进入新的动荡变革期,亚太合作下一个30年将走向何方,成为我们

面临的新的时代之问。我们要秉持亚太经合组织初心,推动亚太合作再出发。

我们要共同维护联合国宪章宗旨和原则,坚持对话而不对抗、结伴而不结盟的国与国交往之道,维护亚太繁荣稳定。亚太不能也不应该沦为地缘博弈的角斗场,更不能搞“新冷战”和阵营对抗。要坚持开放的区域主义,坚定不移推进亚太自由贸易区进程,促进各国经济联动融通,打造合作共赢的开放型亚太经济。要推进数字化、智能化、绿色化转型发展,强化科技创新和成果转化,推进数字经济和实体经济深度融合,携手完善全球科技治理,营造开放、公平、公正、非歧视的科技发展环境。

习近平强调,今年以来,中国经济持续回升向好,高质量发展扎实推进,中国仍然是全球增长最大引擎,中国具有社会主义市场经济的体

制优势、超大规模市场的需求优势、产业体系配套完整的供给优势、大量高素质劳动者和企业家的才优势,经济发展具备强劲的内生动力、韧性、潜力。中国经济长期向好的基本面没有变也不会变。我们有信心、更有能力实现长期稳定发展,并不断以中国新发展为世界带来新动力、新机遇。中国坚持敞开大门搞建设,坚定不移推进高水平对外开放,打造市场化、法治化、国际化营商环境的决心不会变,一视同仁为外商投资提供优质服务政策不会变。中国式现代化的出发点和落脚点是让14亿多中国人过上更加美好的生活,这对世界意味着更加广阔的市场和前所未有的合作机遇,也将为世界现代化注入强大动力。欢迎全球工商界积极参与中国式现代化进程,共享中国高质量发展带来的巨大机遇!

据新华社

中央网信办专项行动 整治网络戾气

中央网信办近日印发通知,在全国范围内启动为期1个月的“清朗·网络戾气整治”专项行动,聚焦网络戾气容易滋生的重点环节版块,从严打击恶意攻击谩骂、挑起群体对立、宣泄极端情绪等突出问题,坚决惩治一批违规账号、群组 and 网站平台,有力遏制网络戾气传播扩散。

据悉,专项行动围绕社交、短视频、直播等重点平台类型,坚决打击借社会热点事件恶意诋毁、造谣攻击,污名化特定群体、煽动地域对立,有组织地恶意辱骂举报他人,编造网络黑话、恶意造梗等方面突出问题。从严查处违规账号、群组、贴吧,违规功能设置以及违规平台环节。

在从严查处违规功能设置方面,将强化直播弹幕、连麦、PK等重点功能管理,坚决清理处置网络戾气内容;集中取消一批批量组织恶意举报的功能应用;加强对表情包、P图拼图、视频剪辑、AI合成等功能的审核管理,清理下架含有恶搞攻击、挑起对立等内容的表情包、图片和视频。从严查处违规平台环节方面,将督促网站平台加强榜单、话题、推荐、评论、私信等环节管理,严禁在榜单、推荐等位置推送煽动、宣扬网络戾气的内容,通过设置“私信折叠”“消息盒子”等减少陌生人私信骚扰。

据新华社

信长星主持召开江苏省大运河文化带和大运河长江国家文化公园建设工作领导小组会议 高水平参与长江大运河国家文化公园建设

快报讯 11月17日,江苏省大运河文化带和大运河长江国家文化公园建设工作领导小组召开会议。省委书记、领导小组组长信长星主持会议并讲话。省长、领导小组第一副组长许昆林就具体工作作安排。

会议传达了长江国家文化公园建设推进会议精神,听取了江苏省长江、大运河国家文化公园建设情况和长江国家文化公园(江苏段)建设保护规划编制进展情况汇报,观看了《江苏大运河、长江国家文化公园建设纪实》专题片。

会议指出,作为中华民族的代表性符号、中华文明的标志性象征,长江、大运河不仅是大自然的馈赠,也是祖先留下的宝贵财富。要

深入学习贯彻习近平文化思想特别是习近平总书记关于长江文化、大运河文化保护传承重要指示精神,深刻认识保护传承长江、大运河文化的重大意义和责任,在已有工作基础上进一步找准定位,用好研究成果,加强科学论证,把江苏段研究透、把家底摸清,系统谋划、整体推进,高水平参与长江、大运河两大国家文化公园建设。

会议强调,要坚持保护第一,不仅在物质形式上传承好,更在心里传承好,把“共抓大保护、不搞大开发”的理念运用到文物和文化遗产保护上,防止过度开发和建设性破坏,注重挖掘阐释蕴含其中的精神内涵与时代价

值,努力在系统保护、活态传承上取得新成效。要坚持统筹协调,注重与国家层面规划相衔接,把长江国家文化公园建设与大运河及其他规划有机结合起来,把握流域特征,突出地方特色,整体呈现长江、大运河江苏段的水韵人文之美。要坚持守正创新,立足江苏丰富的文化资源、深厚的文化底蕴,在创造性转化、创新性发展中打造更多精品力作,更好地延续历史文脉,推动文化事业和文化产业繁荣发展。

省领导张爱军、韩立明、储永宏、马欣,在宁的领导小组成员,省直宣传文化系统单位主要负责同志参加会议。

(黄伟)

国家卫健委: 严打贩卖出生证明行为

记者17日从国家卫生健康委获悉,国家卫生健康委正在挂牌督办有关地方严肃查处处理贩卖出生医学证明等相关问题,已向湖北襄阳、广东佛山、广西南宁等地派出督导组,督促指导地方深挖彻查、回应社会关切、追究相关责任。

据了解,国家卫生健康委高度重视出生医学证明管理工作,对于损害儿童权益、伤害群众利益、扰乱正常医疗秩序,特别是伪造出生医学证明的行为,将严厉打击、绝不姑息,发现一起,查处一起,积极配合公安机关打击倒买倒卖出生医学证明等犯罪行为,对涉案医务人员依法依规严肃处理。

据新华社

机场高铁站的“神奇外衣”有何魔力?



推进中国式现代化这张时代考卷,当代青年应该如何作答?2023年,由中央网信办网络传播局指导,中共江苏省委网信办出品,现代快报+制作推出“中国式现代化·青年的回答——我比任何时候更懂你(第三季)”系列短视频。从炎炎烈日到秋意冉冉,30位青青“答”人携手AI数字人小青,奔赴全国23个城市,以青春之力、以奋斗之姿,回答着青春之问,担负起青春之责,共同书写中国式现代化新答卷。

11月17日,“中国式现代化·青年的回答——我比任何时候更懂你(第三季)”系列短视频之《机场高铁站的“神奇外衣”有何魔力?》正式上线。在本集视频中,青青“答”人——天合光能股份有限公司主任研发工程师莫易和AI数字人小青,带领大家打卡江苏的网红停车场、太阳能电池板生产车间,感受太阳能充电的便捷,领略我国在太阳能光伏发电领域的最新研究。

在常州市钟楼区安里阳光储能充检放一体化综合能源站,顶棚就“穿”上了一件由太阳

能电池板做的“神奇外衣”——晶硅太阳能电池板。它可以吸收太阳能,转化成电能,直接给汽车充电。在常州,新能源汽车车主都喜欢来这里充电,方便快捷。

光伏发电,潜力无限。目前,我国最新研究的是钙钛矿电池。那么,什么是钙钛矿电池呢?它又有什么优点呢?视频中,AI数字人小青告诉大家:“钙钛矿为有机无机金属卤化物ABX3组成的与矿物质硫酸钙相似晶体结构的光电材料。钙钛矿材料可由人工合成,配方达几十万种。相比于晶硅电池,它更容易吸光,而且成本下降空间大。未来,钙钛矿电池板可以替代幕墙,成为建筑的一部分,它不仅能遮光,还能吸光,为建筑物服务。”

莫易介绍,目前国内多家企业布局钙钛矿,2025年产能有望高速增长。作为新能源之都,江苏常州在这方面的研究成果也是国内领先的。

钙钛矿作为新能源,也是全球关注的焦点。研发新材料,高效利用太阳能,这带给人们的不仅是绿色低碳的生产生活,更是节约资源,保护地球。作为一名在太阳能光伏发电领域工作的青年,莫易表示:“研发和利用好钙钛矿,有利于加快推进高水平科技自立自强、建设科技强国,我们将努力为中国式现代化建设贡献青年力量。”

现代快报+记者 刘伟娟 李梦雅



扫码看视频



自动驾驶汽车 试点准入和上路通行

工业和信息化部、公安部、住房和城乡建设部、交通运输部等四部门联合印发通知,部署开展智能网联汽车准入和上路通行试点工作。

据通知,在智能网联汽车道路测试与示范应用基础上,工业和信息化部等四部门遴选具备量产条件的搭载自动驾驶功能的智能网联汽车产品,开展准入试点;对取得准入的智能网联汽车产品,在限定区域内开展上路通行试点,车辆用于运输经营的需满足交通运输主管部门运营资质和运营管理要求。

通知中提到的智能网联汽车搭载的自动驾驶功能,是指国家标准《汽车驾驶自动化分级》(GB/T40429-2021)定义的3级驾驶自动化(有条件自动驾驶)和4级驾驶自动化(高度自动驾驶)功能。

据新华社



国内统一连续出版物号
CN 32-0104
邮发代号
27-67
主办
凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net

传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班
张名青
头版责编
王娟
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

版权

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师